
 

 

第 49 回 千代田区民世論調査 
 

令和５年２月 
 

＜概要版＞ 
 

調査の目的 

本調査は、区民の意識や生活実態のほか、区政に対する意向や要望を把握するとともに、 

施策・事業の評価指標を得ることにより、今後の区政運営の参考とすることを目的とする。 

 

調査の概要 

（１）調査地域 

（２）調査対象 

（３）標本数 

（４）抽出方法 

（５）調査方法 

 

（６）調査期間 

（７）調査実施機関 

千代田区全域 

千代田区在住の満 18 歳以上の男女 

2,000  

住民基本台帳から層化無作為抽出 

［配布］郵送配布 

［回収］郵送回収またはインターネット回答 

令和４年９月 26 日～10月 17 日 

株式会社ＣＣＮグループ 

 

回収結果 

標 本 数 有効回収数 有効回収率  回収方法 有効回収数 構成比 

2,000 856 42.8%  郵送回収 525 61.3% 

    インターネット回答 331 38.7% 

    合    計 856 100.0% 

 

回答者の属性 

 基  数 構成比  基  数 構成比 

18～29 歳 107 12.5% 60～64 歳 60 7.0% 

30 歳 代 172 20.1% 65～69 歳 54 6.3% 

40 歳 代 186 21.7% 70～74 歳 56 6.5% 

50 歳 代 161 18.8% 75 歳以上 55 6.4% 

   無 回 答 5 0.6% 

   合    計 856 100.0% 

 

 

この概要版は、令和４年９月に実施した「第 49 回千代田区民世論調査」の結果を要約したものです。 
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調査項目 

今回の調査項目は次のとおりです。このうち、★印のある項目をこの概要版に掲載しました。 

なお、調査報告書の全文は、区のホームページ、広報広聴課（区役所６階）、区政情報コーナー（区

役所２階）、各出張所でご覧いただけます。 

 

属 性 

（１）性別 

（２）年代別 

（３）居住地区別 

★（４）職業別…Ｐ４ 

★（５）在学・在勤先別…Ｐ４ 

（６）世帯構成別 

（７）同居する家族の人数別 

（８）同居する子どもの属性別 

★（９）住居形態別…Ｐ５ 

（10）町会の加入状況別 

（11）国籍別 

 

１．区民の定住性 

★（１）居住年数…Ｐ６ 

★（２）定住意向…Ｐ７ 

★（２－１）定住意向の理由…Ｐ８ 

（２－２）転出意向の理由 

 

２．居住環境評価 

★（１）周辺の生活環境評価…Ｐ９ 

★（２）周辺の居住環境の満足度…Ｐ10 

（２－１）「周辺の生活環境評価」と「周辺の

居住環境の満足度」の相関分析 

 

３．区の施策への要望 

★（１）力を入れてほしい施策…Ｐ10 

 

４．施策の満足度・重要度 

★（１）施策の満足度・重要度…Ｐ11 

 

５．区の施設への要望 

★（１）整備・充実すべき施設…Ｐ14 

 

６．広報活動 

★（１）区政情報の取得媒体…Ｐ15 

（２）新聞購読の有無 

（３）広報千代田の閲読の有無 

（３－１）広報千代田の閲読状況 

（３－２）広報千代田を読まない理由 

 

 

７．区政情報の把握 

（１）東京ケーブルネットワークの視聴環境

の有無 

（２）区が制作した東京ケーブルネットワー

クの番組の視聴経験 

（３）YouTube の視聴環境の有無 

（４）区公式 YouTube チャンネルの視聴経験 

★（５）区制 75 周年の認知度…Ｐ16 

★（６）各大学が区民のための公開講座を 

開催したり、学生が地域ボランティ 

アなどの活動を行っていることの認知

度…Ｐ16 

 

８．町会・ボランティア 

★（１）地域の活動（町会やボランティア活動

など）への参加状況…Ｐ17 

（２）町会・ボランティア活動で力を入れて

欲しい分野 

 

９．かかりつけ医 

★（１）かかりつけ医の有無…Ｐ17 

（１－１）かかりつけ医の医療機関 

★（２）かかりつけ歯科医の有無…Ｐ17 

 

10．第二次健康千代田 21の成果指標 

★（１）地域の人との関わり…Ｐ18 

（２）慢性閉塞性肺疾患（COPD）の認知度 

 

11．自殺対策 

★（１）千代田区自殺対策計画の認知度…Ｐ18 

（２）ストレス等の有無 

★（３）悩みを相談できる人の有無…Ｐ19 

（３－１）悩みを相談する相手 

（３－２）相談内容 

（４）睡眠時間 

（５）熟睡できないことの有無 

（５－１）眠れない日が続いた時の対応 

（６）自分の居場所がないと感じることの有無 

（７）悩みを相談する手段 

（８）「死にたい」と打ち明けられた時の対応 

（９）自殺を考えたことの有無 
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12．感染症対策 

（１）手を洗うタイミング 

（２）マスク着用の頻度 

（３）換気の頻度 

★（４）外出を控える場面…Ｐ19 

 

13．地域コミュニティ 

★（１）区内でのコミュニティ活動への 

参加状況…Ｐ20 

★（１－１）コミュニティ活動に期待すること

…Ｐ20 

（２）町会加入状況 

（２－１）町会活動への参加状況 

（３）町会が地域で担う役割 

（４）町会の活動に期待すること 

（５）近所の方との交流 

（５－１）近所の方との交流への考え 

★（６）今後のコミュニティ活動への参加意向 

…Ｐ21 

★（６－１）コミュニティ活動に参加したいと 

思うきっかけ…Ｐ21 

（７）コミュニティ活動参加を決めるための

判断基準 

 

14．男女平等、人権 

★（１）性別による不平等を感じることがある

か…Ｐ21 

★（２）人権が尊重されている社会だと思うか 

…Ｐ22 

（３）最も関心のある人権問題 

★（４）ＬＧＢＴｓについて正しく理解したい

と思うか…Ｐ22 

（５）同性のパートナーの権利について 

 

15．スポーツ実施率 

★（１）運動・スポーツを行う頻度…Ｐ23 

 

16．生物多様性 

★（１）生物多様性という言葉の認知度…Ｐ23 

（２）生物多様性への関心の有無 

（３）生物多様性の保全活動等への参加経験 

（４）区内の生物多様性に関する情報の 

取得媒体 

 

17．気候変動適応 

★（１）「適応策」の認知度…Ｐ24 

（２）気候変動の影響について関心のあること 

（３）気候変動への「適応策」で取り組んで 

いること 

 

18．2050 ゼロカーボンちよだに向けた取り組み 

★（１）「2050 ゼロカーボンちよだ」の認知度 

…Ｐ24 

（２）脱炭素社会への関心の有無 

（３）環境保全イベントや活動への参加経験 

（４）再生可能エネルギー電力に切り替える 

きっかけ 

（５）電気自動車等に買い換えるきっかけ 

（６）区内の温暖化対策や脱炭素に関する 

情報の取得媒体 

 

19．ウォーカブルなまちづくり 

★（１）千代田区のウォーカブルなまちづくり 

の認知度…Ｐ25 

（２）公共空間の活用 

（３）公共空間等を活用したイベントの主催 

意向 

（３－１）主催してみたい活動 

（３－２）使用できるとよいと思う場所 

（３－３）主催したくない理由 

（４）公共空間等を活用した地域活動や 

イベントへの参加意向 

（４－１）参加してみたい活動 

（４－２）参加したくない理由 

（５）ウォーカブルなまちづくりを通じて 

豊かになってほしいこと 

 

図表の見方 

（１）集計表の回答比率は小数第２位を四捨五入し、第１位までを表示している。従って合計が

100.0%にならない場合がある。また、複数回答（選択肢からいくつでも選ぶ形式）の質問で

は回答比率が 100.0％を超える場合がある。しかし、基数の合計値が 100.0％となるため、複

数回答で 100.0％を超える場合でも構成比と集計表の%の合計を表記上 100.0％としている。 

（２）本文図表のｎは回答者数を表している。設問ごとに回答者数（ｎ）を基数として比率を算出

している。 
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調査結果 

 

属 性 

 

職業別 

「管理・事務・技術職」（38.6％）が４割近くと最も高く、次いで「自営業・事業主」（17.5％）、

「専業主婦（夫）」（12.6％）となっている。 

 

●あなたはどのような職業についていますか。 

 

 

在学・在勤先別 

「東京23区内」（41.7％）が４割強と最も高く、次いで「千代田区内（居住地と同じ地区）」（28.3％）、

「千代田区内（居住地と異なる地区）」（18.9％）となっている。 

 

●あなたの在学・在勤先はどこですか。 

 

  

基数 構成比 (%)

150 17.5%

330 38.6%

44 5.1%

53 6.2%

36 4.2%

108 12.6%

61 7.1%

66 7.7%

8 0.9%

856 100.0%

自営業・事業主

管理・事務・技術職

労務・販売サービス職

パートタイマー

学生

専業主婦（夫）

無職

その他

無回答

合計

17.5

38.6

5.1

6.2

4.2

12.6

7.1

7.7

0.9

0 10 20 30 40

基数 構成比 (%)

192 28.3%

128 18.9%

283 41.7%

19 2.8%

40 5.9%

17 2.5%

679 100.0%

東京23区内

東京23区外

東京都外

無回答

合計

千代田区内（居住地区と同じ地区）

千代田区内（居住地区と異なる地区）

28.3

18.9

41.7

2.8

5.9

2.5

0 20 40 60
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住居形態別 

「賃貸マンションなど」（35.6％）が３割台半ばと最も高く、次いで「分譲マンションなど」

（35.5％）、「ビル内の自宅（ビルの所有者）」（9.3％）となっている。 

 

●あなたのお住まいは、次のどれに当てはまりますか。 

 

 

  

基数 構成比 (%)

50 5.8%

80 9.3%

304 35.5%

4 0.5%

305 35.6%

3 0.4%

31 3.6%

33 3.9%

24 2.8%

10 1.2%

7 0.8%

5 0.6%

856 100.0%

社宅・家族寮などの給与住宅

独身寮、同居・間借りなど

無回答

合計

その他

一戸建ての持ち家

ビル内の自宅（ビルの所有者）

分譲マンションなど

一戸建ての借家

賃貸マンションなど

民間アパート

都市再生機構（旧公団）・公社・都営・区営など
の公共住宅

公務員宿舎

5.8

9.3

35.5

0.5

35.6

0.4

3.6

3.9

2.8

1.2

0.8

0.6

0 10 20 30 40
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１．区民の定住性 
 

居住年数 

「５年未満」（31.7％）が３割強と最も高く、これに「５年以上 10 年未満」（20.0％）を合わせ

た『短期居住者』（51.7％）が５割強となっている。 
 

●あなたは、千代田区にお住まいになって何年になりますか。（○は１つ） 

 

経年比較をみると、『長期居住者』は令和元年から減少傾向が続いている。『中期居住者』は令和

２年から増加傾向が続いている。 

 

５年未満 ５年以上10年
未満

10年以上20年
未満

20年以上30年
未満

30年以上 生まれてから
ずっと

無回答

ｎ （％） （計）（計）（計）

全 体 （  856） 51.7 28.5 17.7

『

中
期
居
住
者
』

『

長
期
居
住
者
』

『短期居住者』 『中期居住者』 『長期居住者』

『

短
期
居
住
者
』

31.7 20.0 20.6 7.9 8.6 9.1 2.1

５年未満
５年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上
30年未満

30年以上
生まれて

からずっと
無回答

ｎ   （％）（計）（計）（計）

令 和 ４ 年 (  856) 51.7 28.5 17.7

令 和 ３ 年 (1,032) 51.7 27.7 19.0

令 和 ２ 年 (1,171) 55.0 24.4 19.8

令 和 元 年 (  878) 49.2 26.2 23.6

平 成 30年 (  941) 51.5 25.6 22.1

平 成 29年 (  962) 50.4 24.8 24.1

平 成 28年 (1,018) 51.1 22.0 26.5

平 成 27年 (  819) 50.1 21.3 27.6

平 成 26年 (  808) 46.6 20.9 31.5

平 成 25年 (  810) 45.9 23.3 30.0

平 成 24年 (  893) 43.3 20.5 35.5

平 成 23年 (  892) 47.0 19.0 33.3

平 成 22年 (  975) 47.7 17.6 34.0

平 成 21年 (1,031) 43.4 19.5 36.4

平 成 20年 (  954) 42.5 19.8 37.1

平 成 19年 (  824) 43.0 20.7 35.7

平 成 18年 (  707) 42.5 20.8 36.0

『

長
期
居
住
者
』

『

短
期
居
住
者
』

『

中
期
居
住
者
』

短期居住者 中期居住者 長期居住者

31.7

31.5

34.8

29.8

33.6

33.7

35.3

37.4

32.9

30.5

27.4

31.5

31.6

28.1

29.1

29.5

30.8

20.0

20.2

20.2

19.4

17.9

16.7

15.8

12.7

13.7

15.4

15.9

15.5

16.1

15.3

13.4

13.5

11.7

20.6

20.3

18.8

19.9

20.1

17.6

17.3

16.5

15.7

17.5

14.7

13.5

11.5

11.2

9.7

11.0

9.9

7.9

7.4

5.6

6.3

5.5

7.2

4.7

4.8

5.2

5.8

5.8

5.5

6.1

8.3

10.1

9.7

10.9

8.6

10.9

11.0

14.1

12.4

13.0

14.0

15.9

18.6

16.2

21.6

20.7

19.9

21.5

21.9

20.4

20.2

9.1

8.1

8.8

9.5

9.7

11.1

12.5

11.7

12.9

13.8

13.9

12.6

14.1

14.9

15.2

15.3

15.8

2.1

1.6

0.9

1.0

0.9

0.7

0.4

1.1

1.0

0.7

0.7

0.8

0.8

0.6

0.5

0.6

0.6
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定住意向 

「永住するつもり」（26.3％）と「当分はここに住むつもり」（54.6％）を合わせた『定住意向』

(80.9％)は約８割となっている。一方、「近いうちに区外に転出するつもり」（4.4％）と「１年以

内に区外に転出するつもり」（2.3％）を合わせた『転出意向』（6.7％）は１割未満となっている。 
 

●あなたは、これからも千代田区にお住まいになりますか。（○は１つ） 

 

経年比較をみると、平成 17 年以降「当分はここに住むつもり」が最も高い割合となっている。「永

住するつもり」は令和元年以降減少している。 

 

永住するつもり 当分はここに住
むつもり

近いうちに区外
に転出するつも

り

１年以内に区外
に転出するつも

り

わからない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 （  856） 80.9 6.7

『

定
住
意
向
』

『

転
出
意
向
』

『定住意向』 『転出意向』

26.3 54.6

4.4 2.3

9.8 2.6

永住する
つもり

当分は
ここに住む
つもり

近いうちに
区外に転出
するつもり

１年以内に
区外に転出
するつもり

わからない 無回答

ｎ   （％）（計）（計）

令 和 ４ 年 (  856) 80.9 6.7

令 和 ３ 年 (1,032) 81.2 7.0

令 和 ２ 年 (1,171) 80.8 7.3

令 和 元 年 (  878) 84.4 6.1

平 成 30年 (  941) 84.0 6.3

平 成 29年 (  962) 85.5 5.4

平 成 28年 (1,018) 84.4 6.9

平 成 27年 (  819) 86.4 5.6

平 成 26年 (  808) 86.7 4.3

平 成 25年 (  810) 85.6 5.4

平 成 24年 (  893) 87.9 3.5

平 成 23年 (  892) 85.3 5.1

平 成 22年 (  975) 85.3 7.7

平 成 21年 (1,031) 85.0 6.0

平 成 20年 (  954) 85.8 4.5

平 成 19年 (  824) 85.1 5.3

平 成 18年 (  707) 81.2 5.3

平 成 17年 (  767) 82.3 5.5

『

転
出
意
向
』

定住意向 転出意向
『

定
住
意
向
』

26.3

28.4

28.4

32.0

29.9

31.9

32.6

37.2

39.4

39.3

41.0

37.0

40.4

39.8

40.3

40.4

39.3

37.3

54.6

52.8

52.4

52.4

54.1

53.6

51.8

49.2

47.3

46.3

46.9

48.3

44.9

45.2

45.5

44.7

41.9

45.0

4.4

4.5

4.6

4.3

4.0

3.3

4.6

3.5

3.1

3.7

2.2

3.3

4.9

4.6

3.2

3.2

3.5

4.1

2.3

2.5

2.7

1.8

2.3

2.1

2.3

2.1

1.2

1.7

1.3

1.8

2.8

1.4

1.3

2.1

1.8

1.4

9.8

9.7

9.8

8.1

8.7

8.0

7.7

6.1

6.9

7.5

6.8

8.7

6.5

8.2

8.0

8.3

13.4

5.0

2.6

2.1

2.0

1.4

1.0

1.0

1.1

1.8

2.1

1.5

1.7

0.9

0.5

0.9

1.2

1.5

0.3
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定住意向の理由 

「交通網が充実していて便利だから」（85.4％）が８割台半ばで最も高く、次いで「勤務先に近

いから」（45.8％）、「千代田区が好きだから」（41.9％）、「医療や福祉などの質が高いから」（37.7％）、

「文化的な施設やコンサート会場が近いから」（32.1％）と続いている。 

 

●定住意向で「永住するつもり」か「当分はここに住むつもり」とお答えの方に、あなたが、そう思う理由

は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

  

交通網が充実していて便利だから

勤務先に近いから

千代田区が好きだから

医療や福祉などの質が高いから

文化的な施設やコンサート会場などが近いから

緑が豊かだから

教育や学習の機会や場が充実しているから

保育園・こども園・幼稚園・児童館など子育て環境が
充実しているから

高齢者施策が充実しているから

近隣との交流があるから

その他

特に無い

無回答

n=  692 （％）

85.4

45.8

41.9

37.7

32.1

28.8

25.9

14.9

10.3

8.5

11.1

1.0

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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２．居住環境評価 

 

周辺の生活環境評価 

「良い」が最も高い項目は、“交通の便”（97.1％）で９割台半ば超えと高くなっている。『悪い』

が最も高い項目は“騒音・振動”（36.6％）で３割台半ばを超えている。 

 

●あなたは、ご自宅の周辺の生活環境についてどう思いますか。各項目ごとに５段階で評価してくださ

い。（○はそれぞれに１つ） 

 

  

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い 無回答

（％） （計）（計）

交通の便 97.1 1.0

買物の便 49.9 28.4

公園・遊び場 36.7 24.3

建物の周囲の空間・日当たり 41.2 28.8

騒音・振動 27.0 36.6

大気汚染 20.6 29.7

緑の豊かさ 46.4 23.6

交通の安全性 58.9 8.5

災害時の安全性 59.7 5.5

安全・安心なまち 70.5 3.9

隣近所の交流 19.9 26.2

景観・まちなみ 50.2 12.8

ごみ出し・リサイクル活動 53.3 4.5

『

良
い
』

『

悪
い
』

『良い』 『悪い』

 n=  856

91.7

25.7

17.1

23.2

12.9

9.6

19.5

34.0

33.4

41.6

8.5

25.4

25.7

5.4

24.2

19.6

18.0

14.1

11.0

26.9

24.9

26.3

28.9

11.4

24.8

27.6

1.6

21.3

37.9

28.9

35.9

48.8

29.6

31.5

33.9

24.4

53.0

36.6

41.8

0.6

22.2

18.1

19.3

24.3

21.3

17.6

7.0

4.2

3.0

16.0

10.2

3.2

0.4

6.2

6.2

9.5

12.3

8.4

6.0

1.5

1.3

0.9

10.2

2.6

1.3

0.4

0.5

1.2

1.2

0.6

0.9

0.5

1.1

0.9

1.2

0.8

0.6

0.5
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周辺の居住環境の満足度 

「満足している」（54.7％）が５割台半ば近くと最も高く、これに「大変満足している」（22.8％）

を合わせた『満足』（77.5％）は７割台半ば超えとなっている。一方、「不満である」（4.6％）と「大

変不満である」（0.7％）を合わせた『不満』（5.3％）は１割未満となっている。 

 

●あなたのお住まいやその居住環境について、当てはまるものを選んでください。(○は１つ) 

 

３．区の施策への要望 

 

力を入れてほしい施策 

「防災対策」（37.7％）が３割台半ば超えと最も高く、次いで「環境対策」（30.0％）、「高齢者施

策」（28.7％）、「まちづくりの推進」（25.9％）と続いている。 

 

●これからの区政全体について考えた場合、あなたは、どの分野に力を入れてもらいたいと思いますか。

特に力を入れて取り組んでほしい分野について、下記１～14の中から優先順位の高い順に３つ選んで番

号を記入してください。 

  

大変満足してい
る

満足している 普通である 不満である 大変不満である 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 （  856） 77.5 5.3

『

満
足
』

『

不
満
』

『満足』 『不満』

22.8 54.7 16.0

4.6 0.7

1.3

防災対策

環境対策

高齢者施策

まちづくりの推進

住宅対策

児童福祉

生涯学習、文化・スポーツの振興

行政サービスデジタル化の推進

学校教育の充実

保健・衛生対策

商工・観光・消費生活

男女平等、人権尊重の確立

障害者施策

その他 １位

特に無い ２位

無回答 ３位

n=  856 （％）

37.7

30.0

28.7

25.9

22.7

21.8

21.0

19.0

18.9

17.0

16.8

5.2

5.0

2.4

6.1

1.1

0 10 20 30 40 50
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４．施策の満足度・重要度 

 

施策の満足度・重要度 

◎ 満足度 

「満足」と「やや満足」を合わせた『満足』は“保健・衛生対策”（56.2％）が５割台半ば超

えと最も高くなっている。一方、「やや不満」と「不満」を合わせた『不満』は“住宅対策”（32.5％）

が３割強と高くなっている。 

 

●あなたは、力を入れてほしい施策のそれぞれの分野についてどれくらい満足していますか。また、どの

くらい重要(大切)だと思いますか。項目ごとに５段階で評価し、該当する番号に○を付けてください。 

 

 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

n=  856

（％）（計）（計）

３． 56.2 11.8

10． 50.9 21.3

９． 42.1 30.5

11． 41.5 27.2

７． 39.5 21.4

５． 39.3 10.9

12． 37.9 25.2

４． 36.6 11.4

８． 31.7 32.5

14． 31.5 22.1

13． 31.0 28.5

６． 30.9 10.5

１． 26.4 12.6

２． 17.7 8.2障害者施策

男女平等、
人権尊重の確立

高齢者施策

学校教育の充実

商工・観光・消費生活

児童福祉

住宅対策

その他
（区税、平和、地域コミュニティ等）

行政サービスデジタル化の推進

『

不
満
』

保健・衛生対策

防災対策

環境対策

まちづくりの推進

『

満
足
』

生涯学習、文化・
スポーツの振興

満足 不満

13.4

10.9

9.3

8.6

8.4

11.3

7.1

7.4

6.3

4.7

5.1

6.7

6.4

3.9

42.8

40.0

32.8

32.9

31.1

28.0

30.8

29.2

25.4

26.8

25.9

24.2

20.0

13.8

9.7

17.2

23.1

20.1

15.7

9.1

19.7

8.6

21.6

16.0

20.2

8.5

9.2

6.1

2.1

4.1

7.4

7.1

5.7

1.8

5.5

2.8

10.9

6.1

8.3

2.0

3.4

2.1

26.2

22.9

22.3

26.6

34.3

43.8

31.5

46.4

31.3

40.0

34.8

52.0

57.4

68.5

5.8

5.0

5.0

4.6

4.8

6.0

5.3

5.6

4.6

6.5

5.6

6.7

3.6

5.7
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◎ 重要度 

「重要」と「まあ重要」を合わせた『重要』は“防災対策”（90.3％）が約９割と最も高くな

っている。一方、「あまり重要でない」と「重要でない」を合わせた『重要でない』は“生涯学

習、文化・スポーツの振興”（18.2％）が２割近くと高くなっている。 

 

●あなたは、力を入れてほしい施策のそれぞれの分野についてどれくらい満足していますか。また、どの

くらい重要(大切)だと思いますか。項目ごとに５段階で評価し、該当する番号に○を付けてください。 

 

 

 

 

  

重要 まあ重要
あまり重要
でない

重要でない わからない 無回答

n=  856

（％）（計）（計）

10． 90.3 2.0

９． 87.7 3.6

３． 86.7 3.2

４． 80.3 3.7

11． 80.0 10.1

８． 79.0 10.1

５． 78.9 5.1

１． 74.6 12.1

13． 74.2 11.1

２． 73.2 7.4

７． 70.8 18.2

12． 70.1 17.3

６． 68.4 14.4

14． 65.9 12.3その他
（区税、平和、地域コミュニティ等）

男女平等、
人権尊重の確立

環境対策

保健・衛生対策

児童福祉

まちづくりの推進

住宅対策

学校教育の充実

高齢者施策

行政サービスデジタル化の推進

障害者施策

生涯学習、文化・
スポーツの振興

商工・観光・消費生活

防災対策

『

重
要
』

『

重
要
で
な
い
』

重要 重要でない

69.4

54.2

54.0

49.5

39.7

42.4

54.0

40.5

38.8

34.8

27.0

29.8

29.8

25.0

20.9

33.5

32.7

30.8

40.3

36.6

24.9

34.1

35.4

38.4

43.8

40.3

38.6

40.9

1.5

3.2

2.8

2.6

8.8

8.6

4.4

7.1

10.0

4.7

15.3

15.4

10.7

10.7

0.5

0.4

0.4

1.1

1.3

1.5

0.7

5.0

1.1

2.7

2.9

1.9

3.7

1.6

2.7

3.3

4.0

9.9

4.9

5.8

9.5

8.8

8.8

13.2

5.5

7.2

10.4

14.8

5.0

5.5

6.2

6.1

5.0

5.0

6.5

4.4

6.0

6.2

5.5

5.4

6.8

6.9
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【施策の満足度と重要度の相関】 

次の図は、加重平均値による満足度評価と重要度評価を相関させた散布図である。横軸が満足度

評価点、縦軸が重要度評価点になっている。 

下記の計算式のように、４段階の各評価にそれぞれ点数を与え、評価点を算出した。 

満足度評価点 ＝ 

「満足」の回答者数×２点＋「やや満足」の回答者数×１点＋ 

「やや不満」の回答者数×－１点＋「不満」の回答者数×－２点 

回答者数 
  

重要度評価点 ＝ 

「重要」の回答者数×２点＋「まあ重要」の回答者数×１点＋ 

「あまり重要でない」の回答者数×－１点＋「重要でない」の回答者数×－２点 

回答者数 

注）回答者数は、「わからない」と無回答を除く。 

 

右に位置するほど満足度が高く、上に位置するほど重要度が高いと言える。満足度評価点が低く、

重要度評価点が高い領域（左上方）にある項目が、住民ニーズの高いものと考えられる。 

 

 

高

低

低 高

0.0

0.2

0.4

0.6

0.8

1.0

1.2

1.4

1.6

1.8

-0.2 -0.1 0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9

満足度評価点

重
要
度
評
価
点

高齢者施策

障害者施策

保健・衛生対策

児童福祉

学校教育の充実

男女平等、人権尊重の確立

生涯学習、文化・スポーツの振興

住宅対策

環境対策

防災対策

まちづくりの推進

商工・観光・消費生活

行政サービスデジタル化の推進

その他

（区税、平和、地域コミュニティ等）
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５．区の施設への要望 

 

整備・充実すべき施設 

「公園・児童遊園・広場」（37.2％）が最も高く、次いで、「スポーツ施設」（34.5％）、「図書館」

（24.7％）、「高齢者福祉施設」（24.0％）の順となっている。 

 

●あなたは、区内にどのような施設を整備・充実すべきだと思いますか。下記１～21 の施設から優先順

位の高い順に３つを選んで番号を記入してください。ただし、「21．特に無い」を選んだ方は１位の欄に記

入してください。 

  

公園・児童遊園・広場

スポーツ施設（体育館・プールなど）

図書館

高齢者福祉施設（特養ホーム、老人保健施設、
在宅サービスセンター、高齢者センターなど）

児童館・児童センター・学童クラブ・保育施設

健康センター、保健・医療施設

公共駐車場・公共駐輪場

文化・芸術施設
（コンサートや演劇、絵画や書道作品展示の施設）

公共住宅[ 都市再生機構（旧公団）・公社・都営・区営]

社会教育施設（講座・講習会、サークル等による
自主活動など生涯学習の場）

エコセンター（省資源・リサイクル、環境対策に関する
情報等の受発信を担う施設）

区内公衆浴場

障害者施設（自立・就労支援の施設）

区民斎場

郷土・歴史資料館

集会・多目的ホール施設（会議室・ホール等を備えた施
設）

消費生活センター

産業振興施設（会議室やホール等を備え、産業や
伝統工芸振興、創業・ＩＴ化支援を担う施設）

観光振興施設
（観光に関する情報センター的役割を担う施設）

その他 １位

特に無い ２位

無回答 ３位

n=  856 （％）

37.2

34.5

24.7

24.0

22.5

20.6

15.6

15.4

12.9

12.5

10.5

7.9

6.0

4.7

3.5

3.5

2.9

2.6

2.3

3.1

6.3

2.1

0 10 20 30 40 50
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６．広報活動 

 

区政情報の取得媒体 

「広報千代田」（73.8％）が７割台半ば近くで最も高く、次いで「区のホームページ」（42.4％）

の順となっている。 

 

●あなたは区に関する情報をどこから得ていますか。次の中から当てはまるものを選んでください。（○

はいくつでも） 

 

 

 

 

  

広報千代田

区のホームページ

ちよだ区議会だより

区が発行するパンフレットやチラシ、ポスター

区公式LINE・ツイッターなどのソーシャルメディア

知人・家族から聞いて

広報掲示板

町会などの回覧板・掲示板

ちよだインフォメーション

新聞

区の窓口や電話での問い合わせ

区の映像広報（YouTube ）

区の映像広報（ケーブルテレビ）

区が行う説明会など

マチイロ（アプリ）

カタログポケット（アプリ）

その他

情報は得ていない

無回答

n=  856 （％）

73.8

42.4

20.1

18.6

16.7

14.3

12.3

12.0

7.0

6.0

2.5

0.8

0.8

0.5

0.2

0.1

2.0

6.1

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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７．区政情報の把握 

 

区制 75 周年の認知度 

「知らない」（79.9％）が８割弱と最も高くなっている。一方、「知っている」（19.3％）は２割

弱となっている。 

 

●区では今年、区制75周年を迎えました。区が今年75周年を迎えたことを知っていますか。 

（○は１つ） 

 

 

各大学が区民のための公開講座を開催したり、学生が地域ボランティアなどの活動を行っている

ことの認知度 

「知らない」（58.6％）が６割近くと最も高く、次いで「聞いたことはあるが内容は知らない」

（20.7％）、「知っている」（19.9％）となっている。 

 

●区では区内の11大学と「千代田区内大学と千代田区の連携協力に関する基本協定」を結んでいます。

各大学が区民のための公開講座を開催したり、学生が地域ボランティアなどの活動を行っていることを

知っていますか。（○は１つ） 

 

  

知っている 知らない 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 19.3 79.9 0.8

知っている 聞いたことはあるが内
容は知らない

知らない 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 19.9 20.7 58.6 0.8
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８．町会・ボランティア 

 

地域の活動（町会やボランティア活動など）への参加状況 

「よく参加している」（5.0％）、「何回か参加したことがある」（15.7％）、「参加したことは無い

が、関心はある」（37.0％）を合わせた『参加経験または関心がある』（57.7％）は５割台半ば超え

となっている。一方、「参加したことが無く、あまり関心も無い」（40.1％）は約４割となっている。 

 

●あなたは地域の活動（町会やボランティア活動など）に参加したことがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

９．かかりつけ医 

 

かかりつけ医の有無 

「はい」（いる）（54.4％）が５割台半ば近く、一方「いいえ」（いない）（43.6％）は４割台半ば

近くとなっている。 

 

●あなたは、かかりつけ医を持っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

かかりつけ歯科医の有無 

「はい」（いる）（71.5％）が７割強、一方「いいえ」（いない）（27.5％）は２割台半ば超えとな

っている。 

 

●あなたは、かかりつけ歯科医を持っていますか。（○は１つ） 

 

よく参加してい
る

何回か参加した
ことがある

参加したことは
無いが、関心は

ある

参加したことが
無く、あまり関

心も無い

その他 無回答

ｎ （％） （計）

全 体 （  856） 57.7

『

参
加
経
験
ま
た

は
関
心
が
あ
る
』

『参加経験または関心がある』

5.0 15.7 37.0 40.1

1.5

0.7

はい いいえ 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 54.4 43.6 2.0

はい いいえ 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 71.5 27.5 1.1
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10．第二次健康千代田 21 の成果指標 

 

地域の人との関わり 

「あいさつをする人がいる」（36.6％）が３割台半ば超え、次いで「つきあいはない」（32.7％）、

「立ち話をする人がいる」（18.7％）、「相談しあえる人がいる」（11.6％）となっている。 

 

●あなたは、お住まいの地域の人とどの程度かかわりを持っていますか。（○は１つ） 

 

 

 

11．自殺対策 

 

千代田区自殺対策計画の認知度 

「知らなかったが関心がある」（70.6％）が約７割で最も高く、これに「知らなかったし関心が

ない」（24.9％）を合わせた『知らなかった』（95.5％）は９割半ばとなっている。一方、「知って

いて意識が高まった」（1.4％）と「知っているが関心がない」（2.9％）を合わせた『知っていた』

（4.3％）は１割未満となっている。 

 

●区では、誰も自殺に追い込まれることのない社会を目指すため、平成31年３月に千代田区自殺対策

計画を策定しましたが、ご存じですか。（○は１つ） 

 

 

  

相談しあえる人が
いる

立ち話をする人が
いる

あいさつをする人
がいる

つきあいはない 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 11.6 18.7 36.6 32.7 0.5

知っていて意識が
高まった

知っているが関心
がない

知らなかったが関
心がある

知らなかったし関
心がない

無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 （  856） 4.3 95.5

『

知
っ

て
い
た
』

『

知
ら
な
か
っ

た
』

『知っていた』 『知らなかった』

1.4 2.9

70.6 24.9 0.2
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悩みを相談できる人の有無 

「いる」（83.9％）が８割台半ば近く、「いない」（14.7％）が１割台半ば近くとなっている。 

 

●あなたは、悩みやストレスを感じたときに相談できる人がいますか。（○は１つ） 

 

 

 

12．感染症対策 

 

外出を控える場面 

「外食（会食）」（84.7％）が８割台半ば近くで最も高く、次いで「出勤」（70.9％）、「習い事・

サークル活動・イベント」（60.0％）となっている。 

 

●咳や発熱、咽頭痛などの症状を自覚した際、あなたや家族はどのような場面の外出を控えていますか。

（○はいくつでも） 

 

  

いる いない 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 83.9 14.7 1.4

外食（会食）

出勤

習い事・サークル活動・イベント

公共交通機関の利用

買い物

小・中・高・大学等の登校

幼稚園・保育園等の登園

控えない

無回答

n=  856 （％）

84.7

70.9

60.0

56.3

48.5

27.5

17.5

3.9

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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13．地域コミュニティ 

 

区内でのコミュニティ活動への参加状況 

「参加していない」（65.0％）が６割台半ばと最も高くなっている。参加した活動の中では「祭

り、地域のイベントに参加」（18.2％）が２割近くと最も高く、次いで「町会活動」（11.7％）、「マ

ンションでの活動（管理組合等）」（10.4％）となっている。 

 

●あなたは、千代田区内でのコミュニティ活動に参加していますか。（○はいくつでも） 

 

 

コミュニティ活動に期待すること 

「自分も家族も楽しむことができる」（36.4％）が３割台半ば超えと最も高く、次いで「身近な

地域の知人・仲間との活動のなかで考え方の共有ができる」（33.0％）、「参加することで学びや新

しい発見があり、自分自身が成長できる」（31.0％）となっている。 

 

●あなたは、どんなことに期待してコミュニティ活動に参加していますか。下記から特に当てはまるもの

を３つまで選んでください。 

 

祭り、地域のイベントに参加

町会活動

マンションでの活動（管理組合等）

PTA・教育関連の活動

サークル・ボランティア・NPO 活動

サロン・交流会・勉強会などの活動

商店会・経済関連の活動

その他

参加していない

無回答

n=  856 （％）

18.2

11.7

10.4

6.7

3.9

2.5

1.6

1.3

65.0

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70

自分も家族も楽しむことができる

身近な地域の知人・仲間と活動のなかで考え方の共有
ができる

参加することで学びや新しい発見があり、自分自身が
成長できる

地域の伝統や文化を守り、発展に協力できる

自分の経験やスキルを活かし、地域のために役立つこ
とができる

その他

特に期待することはない

無回答

n=  294 （％）

36.4

33.0

31.0

25.5

15.3

3.1

8.2

20.7

0 10 20 30 40
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今後のコミュニティ活動への参加意向 

「少し参加したい」（45.1％）が４割台半ばで最も高く、これに「参加したい」（11.4％）、「積極

的に参加したい」（3.4％）を合わせた『参加したい』（59.9％）は６割弱となっている。一方、「参

加したくない」（20.3％）は約２割となっている。 

 

●あなたはこれからのコミュニティ活動への参加について、どのように考えていますか。（○は１つ） 

 

 

コミュニティ活動に参加したいと思うきっかけ 

今後のコミュニティ活動への参加意向について「参加したくない」、「わからない」とお答えの方

に、どうなればコミュニティ活動に参加したいと思うかを聞いたところ、115 人（133 件）の記入

があった。記入された主な意見は、人間関係（30件）、時間がない（20件）、活動内容（18 件）、そ

の他（65件）などがあった。 

 

 

14．男女平等、人権 

 

性別による不平等を感じることがあるか 

「あまり感じない」（36.1％）が３割台半ば超えと最も高く、これに「感じない」（20.4％）を合

わせた『感じない』（56.5％）は５割台半ば超えとなっている。一方、「感じる」（12.5％）と「と

きどき感じる」（30.8％）を合わせた『感じる』（43.3％）は４割台半ば近くとなっている。 

 

●あなたは、日常生活において、「性別によって不平等がある」と感じることはありますか。（○は１つ） 

 

  

積極的に参加し
たい

参加したい 少し参加したい 参加したくない わからない 無回答

ｎ （％） （計）

全 体 （  856） 59.9

『

参
加
し
た
い
』

『参加したい』

3.4

11.4 45.1 20.3 18.7 1.1

感じる ときどき感じる あまり感じない 感じない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 （  856） 43.3 56.5

『

感
じ
る
』

『

感
じ
な
い
』

『感じる』 『感じない』

12.5 30.8 36.1 20.4 0.1
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人権が尊重されている社会だと思うか 

「どちらかというと思う」（52.9％）が５割強と最も高く、これに「思う」（28.0％）を合わせた

『思う』（80.9％）は約８割となっている。一方、「あまり思わない」（15.0％）と「思わない」（3.4％）

を合わせた『思わない』（18.4％）は２割近くとなっている。 

 

●あなたのまわりでは、人権が尊重されている社会であると思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

ＬＧＢＴｓについて正しく理解したいと思うか 

「思う」（40.0％）が４割と最も高く、これに「どちらかというと思う」（37.5％）を合わせた『思

う』（77.5％）は７割台半ば超えとなっている。一方、「あまり思わない」（15.7％）と「思わない」

（6.2％）を合わせた『思わない』（21.9％）は２割強となっている。 

 

●誰もが自分らしく生きるために、あなたはＬＧＢＴｓ（エルジービーティーズ）について正しく理解したい

と思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

  

思う どちらかというと
思う

あまり思わない 思わない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 （  856） 80.9 18.4

『

思
う
』

『

思
わ
な
い
』

『思う』 『思わない』

28.0 52.9 15.0

3.4

0.7

思う どちらかというと
思う

あまり思わない 思わない 無回答

ｎ （％） （計）（計）

全 体 （  856） 77.5 21.9

『

思
う
』

『

思
わ
な
い
』

『思う』 『思わない』

40.0 37.5 15.7 6.2 0.7
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15．スポーツ実施率 

 

運動・スポーツを行う頻度 

「30 分以上の運動を週２回以上」（34.0％）が３割台半ば近くと最も高く、これに「週２回以上

（時間は問わない）」（11.9％）と「週１回程度（時間は問わない）」（17.9％）を合わせた『週１回

以上』（63.8％）は６割台半ば近くとなっている。 

 

●あなたは、この１年間で、散歩やウォーキングを含めてどの程度運動・スポーツを行いましたか。 

（○は１つ） 

 

 

 

16．生物多様性 

 

生物多様性という言葉の認知度 

「知っていた」（44.3％）が４割台半ば近くで最も高く、次いで「知らなかった」（34.6％）が３

割台半ば近く、「意味は知らなかったが、言葉は聞いたことがある」（20.9％）が約２割となってい

る。 

 

●あなたは、生物多様性という言葉の意味を知っていましたか。（○は１つ） 

 

 

  

30分以上の運
動を週２回以

上

週２回以上
（時間は問わ

ない）

週１回程度
（時間は問わ

ない）

月１回～３回
程度（時間は
問わない）

年に数回（１
回含む・時間
は問わない）

運動・スポー
ツは特にして

いない

無回答

ｎ （％） （計）

全 体 （  856） 63.8

『

週
１
回
以
上
』

『週１回以上』

34.0 11.9 17.9 13.9 6.2 15.8 0.4

知っていた 意味は知らなかった
が、言葉は聞いたこと

がある

知らなかった 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 44.3 20.9 34.6 0.2
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17．気候変動適応 

 

「適応策」の認知度 

「知らなかった」（46.3％）が４割台半ば超えと最も高く、次いで「知っていた」（20.2％）が約

２割、「言葉は知らなかったが、取り組みは知っていた」（17.9％）が１割台半ば超え、「言葉は知

っていたが、取り組みは知らなかった」（15.5％）が１割台半ばとなっている。 

 

●地球温暖化の対策として、原因となる温室効果ガスの排出を抑制する取り組みを「緩和策」といい、地

球温暖化により生じる影響に対処し、被害をできる限り小さくする取り組みを「適応策」といいます。あ

なたは、この「適応策」という言葉やその取り組みを知っていましたか。 

 

 

 

18．2050 ゼロカーボンちよだに向けた取り組み 

 

「2050 ゼロカーボンちよだ」の認知度 

「知らなかった」（79.3％）が８割弱で最も高く、次いで「内容までは知らなかったが、言葉は

聞いたことがある」（13.7％）、「知っていた」（6.8％）となっている。 

 

●あなたは、「2050ゼロカーボンちよだ」の内容を知っていましたか。（○は１つ） 

 

 

  

知っていた 言葉は知っていた
が、取り組みは知

らなかった

言葉は知らなかっ
たが、取り組みは

知っていた

知らなかった 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 20.2 15.5 17.9 46.3 0.1

知っていた 内容までは知らない
が、言葉は聞いたこと

がある

知らなかった 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856） 6.8 13.7 79.3 0.2
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19．ウォーカブルなまちづくり 

 

千代田区のウォーカブルなまちづくりの認知度 

「知らなかった」（83.8％）が８割台半ば近くで最も高く、次いで「言葉は知っていたが取り組

みは知らなかった」（7.2％）、「国が推進していることは知っていたが、千代田区の取り組みは知ら

なかった」（5.1％）、「知っていた」（3.4％）となっている。 

 

●千代田区のウォーカブルなまちづくりについて知っていましたか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知っていた 言葉は知っていたが
取り組みは知らな

かった

国が推進しているこ
とは知っていたが、
千代田区の取り組み
は知らなかった

知らなかった 無回答

ｎ （％）

全 体 （  856）

3.4

7.2 5.1 83.8 0.5
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